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Εσπερινός εορτής των Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στο πανηγυρίζον Παρεκκλήσιο του 
Επισκοπείου της Νέας Περάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος 
χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό της Αναλήψεως του Κυρίου και 
της εορτής των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης που τελέστηκε στο 
ομώνυμο Παρεκκλήσιο του Επισκοπείου της Ιεράς Μητροπόλεως στην 
Νέα Πέραμο την Τετάρτη 20 Μαΐου 2026.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν Ιερείς της Μητροπόλεως, εν μέσω πολυπληθούς 
εκκλησιάσματος.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, αναφερόμενος αρχικά στο 
μεγάλο δεσποτικό γεγονός της Αναλήψεως του Κυρίου, τονίζοντας ότι ο Χριστός, 
αφού σαρκώθηκε, έζησε ανάμεσα στους ανθρώπους, εκήρυξε το Ευαγγέλιο της 
σωτηρίας, σταυρώθηκε και αναστήθηκε, μετά από σαράντα ημέρες ανελήφθη εν 
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δόξη στους ουρανούς από το Όρος των Ελαιών, παρουσία των Αγίων Μαθητών 
Του. Ιδιαιτέρως υπογράμμισε ότι η Ανάληψη δεν αποτελεί απομάκρυνση του 
Χριστού από τον κόσμο, αλλά την ολοκλήρωση του σωτηριώδους έργου Του, 
καθώς και την υπόσχεση της συνεχούς παρουσίας Του μέσα στην Εκκλησία διά του 
Παναγίου Πνεύματος. Μάλιστα αναφέρθηκε στα λόγια του Κυρίου προς τους 
μαθητές Του, ότι δεν θα τους αφήσει μόνους και ορφανούς, αλλά θα παραμένει 
πάντοτε μαζί τους.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην μεγάλη μορφή του Αγίου 
Κωνσταντίνου και στην καθοριστική συμβολή του, μαζί με την Αγία Ελένη, στην 
ιστορία της Εκκλησίας. Έκανε ιδιαίτερη αναφορά στους σκληρούς διωγμούς που 
υπέστησαν οι πρώτοι Χριστιανοί επί τρεις αιώνες από τους Ρωμαίους 
αυτοκράτορες, τονίζοντας τα μαρτύρια, τις φυλακίσεις και τα φρικτά 
βασανιστήρια που υπέμεναν οι πιστοί εξαιτίας της πίστεώς τους στον Χριστό. 
Υπογράμμισε ακόμη ότι πίσω από αυτόν τον πόλεμο κατά της Εκκλησίας κρυβόταν 
η δύναμη του διαβόλου, ο οποίος ενέπνεε το μίσος και την εχθρότητα εναντίον 
των χριστιανών.

Ακολούθως αναφέρθηκε στο περίφημο όραμα του Μεγάλου Κωνσταντίνου πριν από 
τη μάχη στη Μουλβία γέφυρα, όταν είδε στον ουρανό το σημείο του Τιμίου 
Σταυρού και τα λόγια «Εν τούτω νίκα». Επεσήμανε ότι με τη δύναμη του Σταυρού 
και με την πίστη στον Χριστό κατόρθωσε να νικήσει τον αντίπαλό του και να 
καταστεί μονοκράτωρ, ανοίγοντας πλέον τον δρόμο για την ελευθερία της 
Εκκλησίας και την επικράτηση της χριστιανικής πίστεως μέσα στην αυτοκρατορία.

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ο Κύριος να 
αναδεικνύει και στη σύγχρονη εποχή ηγέτες με πίστη, σοφία και αγάπη προς τον 
άνθρωπο, κατά το πρότυπο του Μεγάλου Κωνσταντίνου, ώστε να οδηγούν τους 
λαούς με δικαιοσύνη και φόβο Θεού.

Στο τέλος της Ακολουθίας διαβάσθηκε τρισάγιο στον παρακείμενο τάφο του 
αειμνήστου κτίτορος του Ναού, Μητροπολίτου Ελευθερουπόλεως κυρού Αμβροσίου.
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